
Repas des Aînés 

Allocution de Mme le Maire, samedi 21 janvier 2017 
 
Mesdames, Messieurs, 
Très chers amis, 
 
J’ai toujours beaucoup de plaisir à vous retrouver chaque année aussi 
nombreux dans ce magnifique espace Robert Hossein, pour partager 
ensemble ce repas des aînés qui demeure une des très belles traditions du 
mois de janvier.  
 

J’en profite pour vous souhaiter à toutes et à tous une très heureuse et 
très chaleureuse année 2017, au nom de tous les membres du conseil 
municipal et en mon nom personnel. Que cette nouvelle année vous 
apporte santé, joie et sérénité auprès de vos proches et de vos familles. 
 
Cela fait finalement bien longtemps que nous nous connaissons pour la 
plupart d’entre nous, que ce soit à travers mon engagement dans la vie 
publique ou l'exercice de ma profession d'infirmière. Et ce n'est pas sans 
une certaine émotion que je vous accueille aujourd'hui pour participer à 
cette fête que j'aime comparer à une fête de famille.  
 

Ces moments-là sont précieux. J'y suis très sincèrement attachée, vous le 
savez. Ils ont aussi leur importance lorsque les temps sont difficiles et que 
nous ne nous reconnaissons plus tout-à-fait dans le monde qui nous 
entoure. Sa violence, sa vitesse et ses ruptures imprévisibles ! Auriez-vous 
seulement pu imaginer voir ce Lourdes qui, pour beaucoup d'entre vous, 
vous a vus grandir, ce Lourdes qui a accompagné toute votre vie durant 
votre quotidien, que ce Lourdes-là, porteur d'un message de paix et 
d'espérance aussi universellement reconnu, soit un jour une ville en 
partie barricadée et placée sous haute surveillance, pour faire face à la 
menace terroriste et à une haine aveugle ? 

 

Il y aussi la résurgence d'une violence de la parole plus insidieuse, plus 
familière aussi pour les plus âgés d'entre nous, qui fait écho à une autre 
forme d'extrémisme contre laquelle nous devons nous élever. Je veux 
parler des dangers d'un certain populisme et de l'idée du repli sur soi. Je 
préfère croire en un avenir qui se construit sur les leçons de l'histoire, et 



sur la solidarité entre les générations, par l'apport de cette expérience qui 
est nécessairement la vôtre et la force d’entreprendre, l’imagination de la 
jeunesse.  
 
L’âge de la retraite, c’est aujourd’hui très souvent le début d’une nouvelle 
vie, plus libre, plus en phase avec ses rêves ou ses premières passions. De 
nouvelles vies qui, par vos différents engagements sur le plan social, 
culturel ou sportif, contribuent très largement à la grande diversité de 
notre tissu associatif.  
 
C’est aussi une période de votre vie où vous disposez de plus de temps 
pour satisfaire vos envies et votre curiosité. Et vous êtes de plus en plus 
nombreux à fréquenter nos salles de spectacles. En 2016, la ville de 
Lourdes a connu plus de 1500 animations ou événements, toutes 
catégories confondues, aussi bien sur le plan culturel que sportif.  
 
Je voudrais plus particulièrement attirer votre attention sur deux 
initiatives récentes de la municipalité : les séances de cinéma sénior qui 
vous sont désormais réservées chaque deuxième mardi du mois au 
cinéma Le Palais à 14 h30 et au tarif de 4,50 €. De même, je vous invite, si 
cela n’est pas déjà fait, à profiter des représentations théâtrales qui ont 
lieu au Palais des Congrès le premier jeudi de chaque mois, à 20h30, dans 
le cadre des « jeudis du Théâtre », et au tarif unique de 10 €. Je vous 
rappelle également que depuis plus d’un an maintenant la médiathèque a 
mis en place un service de portage de livres à domicile qui fonctionne très 
bien. 
 
Un mot également sur la possibilité désormais de voyager à bas prix 
depuis notre aéroport, via l'ouverture de lignes aériennes Ryanair 
auxquelles nous travaillons en collaboration avec le syndicat Pyrénia. 
Nous avons lancé un plan ambitieux de développement de ces lignes dans 
le cadre du carrefour européen des pèlerinages. Et je vous encourage à 
profiter pleinement de ces nouvelles offres très intéressante sur le plan 
des tarifs. Nous inaugurerons dans quelques semaines deux lignes, l'une 
vers Rome, l'autre vers Cracovie, en Pologne. Deux destinations 
magnifiques que je vous recommande. Et ce n'est qu'un début ! 

 



 

Mais revenons à notre bonne ville de Lourdes. Nous avons souhaité 
dernièrement remplacer la carte d’or qui vous était réservée par un outil 
plus moderne et adapté : le Pass BVL. Une initiative qui a également été 
déclinée à destination des séniors du Pays de Lourdes, sur le territoire de 
notre ancienne CCPL. Je vous invite à vous renseigner auprès du CCAS 
pour plus d’informations.  
 
L’amélioration de votre vie quotidienne, et plus largement de la vie 
quotidienne des Lourdaises et des Lourdais, restent la première de nos 
priorités. Nous ne cessons d'œuvrer en ce sens, sur les animations, sur la 
sécurité et sur les différents services de proximité que nous vous devons. 
Vous pouvez compter sur moi, comme sur l’ensemble de mon équipe 
municipale pour cela.  
 
Permettez-moi pour terminer de vous souhaiter une nouvelle fois une très 
belle année à chacun d’entre vous, une année qui soit riche en émotions 
et en moments de bonheur, dans vos vies familiales et dans vos 
engagements.  
 
 
Je vous remercie.   
 

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 


